
Referat af kons,tuerende bestyrelsesmøde 06.maj 2025 
 
Til stede: Amanda Brunchmann, Andreas Nærum, Maria Høybye, Marie Møller, Patrick Uhrenholdt, Victoria 
Berner, Frederikke Munck, Lise Rasmussen 
 

1. Velkomst v. formanden 
 
2. Valg af dirigent og referent 
  
3. Godkendelse af dagsorden.  

1. godkendt  
 

4. Godkendelse af referat fra årsmødet.  
1. Referatet er på trapperne og forventes godkendt når det kommer 

  
5. Kons,tuering af bestyrelsen inkl. valg af:    

6. Næstformand	-	Frederikke	vælges	som	næstformand.	Herudover	overtager	Frederikke	
også	Johannes	øvrige	opgaver	herunder	ansvar	for	nyhedsbrev,	ind-	og	udmelding	af	nye	
medlemmer	og	tovholder	til	repræsentantskaber.		Der	er	flere	repræsentantskaber,	der	
skal	vælges	i	år,	herunder	repræsentant	i	DKS.	Dette	debateres	kort,	da	det	tidligere	har	
været	besat	indenfor	bestyrelsen.	Der	er	umiddelbart	interesse	herfor	igen,	men	
beslutning	herom	skubbes	til	næste	møde.	

 
b. Kasser – Maria fortsæUer 
c. Webmaster – forbliver nedlagt 
d. Sekretær – Andreas Nærum vælges 

  
6. Informa,on om YDK ,l nye medlemmer.  

1. Formanden har kort gennemgået vedtægter, oversigt over udvalg og 
repræsentanter, pla[ormene YDK arbejder på (facebook.gruppe, instagram, 
hjemmeside) samt dropbox’en som arbejdsredskab. 
 

7. Årsplan 
 

a. Bestyrelsesmøder vedtages lagt i forlængelse af temaabener. Herudover 
planlægges et online bestyrelsesmøde 05.01.26 kl 19 og det vedtages at der kan holdes 
et op mod døgnmødet hvis der er behov herfor samt at beslutning herom træffes på 
bestyrelsesmødet 04.06.25.  
 
b. Døgnmøde: planlægning, reklame & arbejdstema. Planlægges ,l 06.09-07.09 
og tenta,vt samme loka,on som sidste år (Victorias sommerhus, nordvestsjælland)  

 
c. Uddannelsesprisen.  Skubbes ,l senere møde 
 
d. Temaabener: 14. maj, 4. juni er planlagt allerede.  Derudover arbejdes der på 
en temaaben i september, hvor datoen ikke er fastsat endnu. Desuden planlægges 02. 
okt., 18. februar og 19. marts. Udgangspunktet er 17:30. Der tages forbehold for 
oplægsholderes ,dsplan.  YDK Vest vælger selv datoer og antal temaabener. 



Det abales at Maria lave en checkliste ,l brug i de kommende temaabener, så 
opgaverne kan fordeles mellem medlemmer.  

a. Vedr. 4. juni, så planlægges deUe ,l aholdende på BBH. Victoria booker 
lokale. Plakaten er på vej sammen med eventopereUelse på facebook og 
PR kampagne på SoMe. 

 
ii.Næste (mulige) temaer. 

i. Der har ,dligere været ført en liste, som Maria er i besiddelse af, 
over mulige emner ,l temaabener, men følgende mulige emner 
drøbes: 

i. Benign Colon. Anders Bertelsen har forespurgt om 
mulighed for at arrangere en temaaben 

ii. Anastomoselæk og mikrobiom. Frederikke forespørger på 
oplægsholder 

iii. Parastomale hernier  
iv. Benign ECV  
v. Transfusion + TEG – Amanda afsøger mulig oplægholder 

her,l 
 

e. Nytårskur.   
a. 9. januar 2026. Der er bred enighed om at spørge Jacob Burchardt 

om det er muligt at gentage successen fra i år. 
f. YDK årsmøde 2026.  

a. 25. april 2026 
  

8. Mailindbakken – et fælles ansvar. Folk opfordres ,l at markere hvis man har tænkt sig eller 
påbegyndt besvarelse af en mail. 
 
9. Evaluering af årsmødet  
1. Tilbagemeldingerne har været meget posi,ve. Der drøbes nogle ,ltag, der kan forbedre på 

detaljerne ,l næste år herunder 
1. Større fokus på fest-delen af abenen, evt med liveband 
2. Tidsplanen bør måske løsnes lidt, så der er bedre ,d ,l industrien og flere pauser 
3. PaneldebaUen har ikke fungeret helt eber hensigten. 

 
10. DKS  

a. Gallafest – YDK er blevet forespurgt om bestyrelsen kan afse hjælp 
,l arrangering af gallafesten. Marie Møller, Lise Rasmussen, 
Victoria vil gerne bidrage ,l at arrangere. Amanda melder ,lbage ,l 
Peter Svenningsen. 

b. Igen i år er YDK programsat med en session. Den planlægges på døgnmødet 
c. Uddannelsespris – vi begynder planlægning af udformning og opslag ,l 
bestyrelsesmødet i 04. juni  

11.  Sverige – Victoria tager afsted, savner en makker da Zara ikke har fået fri. Marie 
undersøger hur,gt om hun kan tage med, ellers kan Victoria invitere en kollega udenfor 
bestyrelsen 

 
12. Christophs mail: YDK har fået en henvendelse om oplæg i Lausanne Ul,mo maj 
omhandlende uddannelse af danske kirurger og med en forespørgsel på om YDK har slides eller 
materiale. Amanda skriver med invita,on dels ,l temaaben 14.maj, hvor bestyrelsen kan bistå 



med input og samtaler (ingen har konkret materiale liggende). Ellers henviser Amanda ,l at 
kontakte Lene Spanager eller Lasse Bugge. 

 
13. Lene Spanager har spurgt om vi vil involvere os i MediSkill: Vil høre om YDK vil være med 

(og betale?) for et pilotprojekt om Mediskill pla[ormenen. Fungerer som et online OSATS. 
YDK bakker op om supervision, også at det er elektronisk, let ,lgængeligt og nemt 
integrerbart i en klinisk hverdag. Vi kan dog ikke bistå med økonomiske ressourcer. Vi er 
selvfølgelig interesseret i datasikkerhed og at data om yngre kirurgers procedure ikke 
bruges ,l videre salg.  

 
14. Budget indeværende år - Husk at samle bilag før I sender. Brug gerne refusionssedlen, 

men kun for et arrangement ad gangen.  

15. Eventuelt.  
1. Transportrefusion for nytårskur >l YDK vest? Ifølge vedtægter kan der 

gives transportrefusion >l bestyrelsesmedlemmer og 
udvalgsrepræsentanter når det kommer >l møder.  Vi giver som 
udgangspunkt ikke refusion for transport >l nytårskur for 
medlemmer, men vi kan overveje at s>lle et forslag/budgeHere med 
deHe >l Generalforsamlingen 2026. Muligt at det kan laves som en 
pulje ligesom >l DKS årsmøde med et maksimalt beløb, da det står 
anderledes på hjemmesiden aPales, at der af den grund ydes 
refusion i ovenstående >lfælde og hjemmesiden reHes fremadreHet. 

 
2. Spørgeskema: Andreas vil gerne lave spørgeskema om >lgængelig af 

diverse procedure på landsplan. Vi skal tænke os godt om, hvis det 
skal gøres. Opmærksomhed på at det ikke skal sæHe 
afdelinger/yngre læger op mod hinanden, eller at det skal bruges 
som argument imod uddannelse >l yngre læger, hvis man opfylder 
minimumskrav >l uddannelsess>llingerne. For nu holder vi os fra det. 
Grundidéen med spørgeskemaet er at sikre at repræsentere vores 
medlemmer bredt – ikke blot dem >l arrangementer, men også dem 
vi ikke ser eller dem i fx slut HU. Temaet om bred repræsenta>on af 
vores medlemmer kan også overvejes som emne >l døgnmøde 

 


